

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Среда, 21 февраля 1973 г.

№ 30 (10620)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

Решающий год пятилетки

СОРЕВНОВАТЬСЯ — ЗНАЧИТ ПОМОГАТЬ ДРУГ ДРУГУ

И КОЛИЧЕСТВО, И КАЧЕСТВО

Для каждого рабочего коллектива нынешний год имеет особое значение. Ведь год 1973-й — решающий год девятой пятилетки. Важное значение этот год имеет и для нашей бригады слесарей-сборщиков участка технологического оборудования.

Три квартала 1972 года бригада занимала первое место в социалистическом соревновании на заводе энергооборудования. Шесть раз мы поднимали знамена союзных республик в дни юбилейных ударных вахт.

Опыт социалистического соревнования, особенно в прошлом году, обобщается и систематизируется сегодня всеми членами нашей бригады. Систематизация опыта — одно из

средств повышения производительности труда и качества продукции.

Сейчас бригада ведет сборку и наладку двухконфорочных электроплит. Пять человек ведут непосредственно сборку, двое занимаются электромонтажом, трое — монтируют короба. Эта расстановка сил в условиях нашей работы наиболее рациональна. В ней учтены особенности технологии сборки, а также личные возможности и квалификация каждого из нас. В результате повышаются два основных показателя — качество и количество изделий. С первого предъявления сдаем 90—95 процентов своей продукции. Как правило, рекламаций на плиты не бывает.

Однако в борьбе за качество изделий мы встречаемся порой с трудностями. Одна из них — пакетики, которые поставляет нам Ереванский завод. Очень часто нам приходится самим устранять недоделки в них.

Но как бы то ни было позиций, занятых нами в семьдесят втором году, мы не собираемся сдавать и в семьдесят третьем. Январский план бригады выполнила на 104,2 процента, план первой декады февраля — на 106,5 процента. В течение этого года мы решили добиться присвоения первой категории качества плитам, которые мы выпускаем.

А. ЛОГУНОВ,
бригадир.



Знакомьтесь: Мария Ивановна Живора — ткачиха Люберецкого коврового комбината. Это она завоевала первенство во Всесоюзном конкурсе мастерства представителей восьми ведущих ковровых комбинатов страны.

В числе 19 передовиков производства Мария Ивановна подписала Обращение ко всем трудящимся Люберецкого района с призывом мобилизовать личные резервы каждого для досрочного выполнения плана третьего, решающего года пятилетки.

Рассказ о том, как работает М. И. Живора, читайте на 2-й странице газеты в очерке «Рабочий талант».

Фото Г. СКОРОХОВОА.

ВЫШЕ ТЕМПЫ ПРОДАЖИ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОЙ ПРОДУКЦИИ

О ХОДЕ ВЫПОЛНЕНИЯ КВАРТАЛЬНОГО ПЛАНА В ПРОЦЕНТАХ (ДАННЫЕ НА 16 ФЕВРАЛЯ с. г.)

Мясо		Молоко	
с-з «Белая Дача»	99,8	с-х «Красковский»	85
ОПХ «Коренево»	100	с-х «Константиново» Томилинской птицефабрики	71,9
с-з им. Моссосвета	85,8	с-з им. Моссосвета	63,5
к-з им. Дзержинского	75	к-з им. Ленина	54,8
к-з им. Ленина	66,7	ГПЗ «Петровское»	54,4
ГПЗ «Петровское»	33,5	ОПХ «Коренево»	53,3
Томилинская птицефабрика	30,4	Итого по району Яйцо	54,1
Итого по району	67,6	Томилинская птицефабрика	59,3

В РЕШАЮЩЕМ, третьем году пятилетки животноводы нашего района обязались продать государству 12.800 тонн мяса, 11.700 тонн молока, 175 миллионов штук яиц.

Как претворяются в жизнь намеченные обязательства?

Публикуемая сегодня сводка подтверждает, что многие хозяйства взяли намеченные темпы и удерживают их. Авангардная роль в соревновании по-прежнему принадлежит совхозу «Белая Дача». За полтора месяца это хозяйство поставило государству 1693 тонны мяса — на 960 тонн больше сопоставимого уровня прошлого года.

Хорошему примеру следует и совхоз имени Моссосвета.

Однако отдельные хозяйства, как Томилинская птицефабрика, колхоз имени Дзержинского, госплемзавод «Петровское», по сравнению с прошлогодним уровнем снизили темпы продажи мяса.

Ход продажи молока хозяйствами района показывает, что везде достигнут определенный прирост. Так, например, совхоз им. Моссосвета на 16 февраля продал молока 200 тонн — на 47 тонн больше уровня прошлого года. Возросла продажа молока и в колхозе имени Ленина.

Хотя госплемзавод и дал прирост продажи молока, но темпы оставляют желать луч-

шего. Хозяйство следует упрекнуть в неритмичности продажи молока. За отчетные две недели молока продано на 21 тонну меньше, чем за предыдущие две недели. Такой резкий спад объясняется тем, что на Ульяновской МТФ этого хозяйства значительно сократились суточные надоя.

Аналогичная картина наблюдается и в совхозе «Константиново», опытном хозяйстве «Коренево». А совхоз «Красковский» в первой половине февраля вообще не принимал участия в продаже молока.

В целом наш район продал государству 1094 тонны молока. На 121 тонну сокращена продажа! Серьезная в этом вина ложится на колхоз имени Дзержинского, который поставил район в затруднительное положение по сдаче молока.

Каждое хозяйство нашего района должно упорно бороться за победу во Всесоюзном соревновании животноводов, а для этого надо изо дня в день наращивать темпы производства и продажи молока, не успокаиваясь на достигнутых успехах.

НОВАЯ ТЕХНИКА БУРОВИКАМ

Люберецкому заводу буровых машин и инструментов в решающем году пятилетки предстоит освоить новые виды техники. Завод готовится к выпуску более совершенной модели траншекопателя, водоподъемной струйной установки и некоторых других видов продукции.

Задачи, стоящие перед предприятием, требуют неуклонного повышения творческой

активности инженерно-технических работников. Многие инженеры и техники составили личные творческие планы. Так, например, мастер И. Леонтьев занят сейчас изготовлением новой вытяжной вентиляционной системы для помещения закладного отделения. И. Леонтьев также занят разработкой новой планировки отделения. Старший мастер участка Н. Дралов вместе с товарищами по работе разрабатывает технологию производства новых деталей и узлов для штампов и приспособлений. Инженер технического отдела завода М. Засорина пересматривает старую и разрабатывает новую технологию для ряда видов продукции.

Б. СЕРГЕЕВ.



Белорусская ССР. На год раньше срока введена в строй действующих третья очередь Оршанского льнокомбината. Проектная мощность нового ткацкого производства при двухсменной работе рассчитана на выпуск двух миллионов восьмисот тысяч квадратных метров льняных тканей в год.

НА СНИМКЕ: художник Тамара Артамонова (слева) и дизайнер Надежда Митина отбирают новые образцы тканей.

Фото А. ЦЕРЛЮКЕВИЧА.
(Фотохроника ТАСС)

Когда идешь по ткацкому цеху, рябит в глазах от ярких, сочных, переливающихся всеми цветами радуги ковров. Вот она, дефицитная красота! И невольно думаешь, что и люди, вырабатывающие это сказочное чудо уюта должны быть красивы.

Все они в комбинезонах, в косынках, из-под которых выглядывают аккуратно прибранные волосы, все споры в движениях, в шнорехе.

Но ведь одинаковых людей не бывает?

Этот вопрос, обращенный к начальнику ткацкого цеха Виктору Васильевичу Говядину, заставил и его задуматься.

— В том-то и дело, что у нас нет отстающих, о каждой работнице можно смело писать, как говорят, хоть в стихах, хоть в прозе. А выделить... Конечно, есть и передовые. Одна ткачиха, хорошая ткачиха, у нас недавно особенно отличилась. Отвоевала люберецчанам союзную славу. Это Мария Живора. Идемте, познакомлю.

Мы подошли к станку, который размеренно и методично, такт за тактом, узор за узором, выводил чарующий рисунок ковра. Но Марии Ивановны на месте не оказалось. Был обеденный перерыв. Станок продолжал свое дело, а люди ушли в столовую. Отныне в цехе так заведено — шпулярница заменяет ткачиху, ткачиха — шпулярницу, а станок безостановочно продолжает работать.

Уже в своем кабинете начальник цеха продолжил рассказ о Марии Живоре.

— Приехали к нам на комбинат мастера из восьми республик, да еще таких «ковровых» республик, как Таджикистан, Киргизия, Узбекистан.

Хоть дома, говорят, и стены помогают, но Мария была поставлена в самые затруднительные условия. По жребью ей выпал свой ста-

нок. Но ткачиха отказалась от явных привилегий и встала за станок, где дорабатывалась основа. И... свою победу, очевидно, осознала только на вечере трудовой славы, где она обратилась ко всем участникам Всесоюзного конкурса с призывом продолжить соревнование и в третьем, решающем году пятилетки. К слову сказать, там она оказалась «запевалой»: обязалась выполнить годовое задание к 20 сентября и дать сверх плана 3300 квадратных метров ковровых изделий. Итоги января говорят о том, что М. Живора идет на уровне своих обязательств.

— Что еще важно отметить, — добавил Виктор Васильевич, — Мария Живора не из тех, кого привычно называют маяками. Она еще недавно была средней работницей, из тех, что сами равняются на маяки. А потом вдруг пошла и пошла в гору. Началось это еще со внутрикомбинатовского конкурса, на котором Мария буквально завоевала первенство. Я этим хочу подчеркнуть только ту мысль, что мы часто говорим о передовиках, о героях, упуская из виду рядовых, средних тружениц, а в них-то и заключена главная масса коллектива.

За беседой мы не заметили, как в кабинет вошла художавая, подтянутая женщина лет тридцати, в удобных рабочих брюках, черной безрукавке. Голубая косынка покрывала чуть продолговатое лицо, на котором выделялись лучистые карие глаза.

— Ну вот, — прервал свой рассказ начальник цеха. — Знакомьтесь, Живора.

...Ей еще не было 17 лет, когда пришла на комбинат. Начала шпулярницей, но постоянно присматривалась к работе ткачих. Мыслила стать ткачихой с первых дней работы.

— У меня дух захватывало, когда видела, как на глазах

творится ковер, — делится мыслями Мария. — Поменяю нити — и бегу к станку.

И так 5 лет. Незаметно вросла в дело, которое стало для нее смыслом всей жизни.

— Чем вы объясните свое мастерство, Мария?

— Каким-то особым, рабочим чутьем, опытом, конечно, и знаниями.

Пожалуй, точно сказано. Все доступно простому «среднему» человеку, в том числе и свой особый, рабочий талант.

Свои успехи, как всякий скромный человек, она приписывает и шпулярнице и товарищам по цеху, только не себе.

— Помощница у меня шпулярница Нина Яцуло очень хорошая, — не без гордости говорит Мария.

Это значит, всегда «тыл» обеспечен. Отсюда и настроение и уверенность. Ну, а я свое дело делаю. Шустрость, быстрота в нашем деле нужны, скорость при замене челнока, ликвидации обрывности.

— И еще, — продолжала ткачиха, — надо научиться видеть все главное, не рассеиваться.

К этому еще следует добавить, что Мария Живора, сама преуспев в мастерстве, старается и других подтянуть до уровня передовых. Потому и нет в цехе отстающих, что здесь стало правилом: «учитель, воспитай ученика». И не зависть, а гордость вызывает тот, кто «обставит» своего учителя. Именно поэтому Марию Ивановну нередко можно видеть у станка молодой ткачихи Тани Халтуринной.

— Теперь даже как-то страшно стало работать, — говорит ткачиха. — Все на меня смотрят как на эталон. А в общем-то я простая, обыкновенная ткачиха.

Не в этой ли обыкновенности сила и красота рабочего человека...

Е. ВИШНЕВСКИЙ.



Жизнь и деятельность одной из прославленных танковых дивизий — Кантемировской проходит под девизом:

«Береги кантемировца имя,

Честь гвардейскую свято храни,

Славу нашу делами своими

Множь, товарищ, и в мирные дни».

Советский народ неустанно укрепляет оборонное могущество нашей Родины, ее бронетанковых войск. На основе последних достижений науки и техники созданы первоклассные машины, способные вести боевые действия в условиях любой местности, в любое время года и суток.

Советские танкисты постоянно совершенствуют свое воинское мастерство, умножают ряды отличников, классных специалистов — мастеров меткого огня и вождения боевых машин. В войсках растет число отличных подразделений и частей.

НА СНИМКЕ: командир танковой роты офицер коммунист Б. А. Школовой ставит задачу командирам танковых экипажей. Фотохроника ТАСС.

ПРИКАЗ

КОМАНДУЮЩЕГО ВОЕННО-СПОРТИВНОЙ ИГРОЙ «ЗАРНИЦА» ЛЮБЕРЕЦКОГО РАЙОНА

г. Люберцы, № 35, от 17 февраля 1973 года.
Во исполнение приказа командующего Всесоюзной спортивной игрой «ЗАРНИЦА» № 42 от 23 января 1973 года.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести военно-спортивные игры в школах под кодовым названием «Красная ракета».
 2. До 23 февраля во всех школах провести лыжные походы, спортивные праздники и соревнования по сдачам нормативов ГТО.
 3. 23 февраля лучшим юнармейцам поручить нести почетный караул у памятников и обелисков воинам Советской Армии.
 4. Провести 4 марта юнармейские сборы отрядов-победителей школьных игр «Зарница».
 5. Систематически вести подготовку за право участвовать в районной военно-спортивной игре «Зарница».
- О ходе подготовки докладывать в районный штаб «Зарница» Люберецкий Дом пионеров.

Командующий районной военно-спортивной игрой «Зарница» генерал-майор в отставке А. И. Полухин.

ВЕЧЕР В ШКОЛЕ

Вечер, посвященный 55-й годовщине Советской Армии, состоялся в школе № 115. Торжественную часть открыл майор запаса, завуч школы С. А. Казаков. Он представил почетных гостей: командующего игрой «Зарница» в райо-не генерал-майора в отставке А. И. Полухина, полковника в отставке С. Г. Цыпленкова, шефов школы. Гости поделились воспоминаниями о Великой Отечественной войне.

На вечере учитель физкультуры Н. С. Горьков вручил значки первым 46 учащимся, которые успешно сда-

ли нормы нового комплекса ГТО.

После торжественной части был ученический концерт художественной самодеятельности. Особенно всем понравилось выступление Марины Куликовой, исполнившей песню М. Блантера «Грустные ивы» и вокального дуэта Елены Сычевой и Татьяны Потаповой, они спели песню П. Ледонича «Красное солнышко».

В заключение мы посмотрели документальный кинофильм о Великой Отечественной войне.

Ученики 10-го класса 115-й школы.

Семинар москвичей в Люберцах

Люберецкий техникум сельхозмашиностроения — одно из лучших учебных заведений Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР. Здесь хорошо налажена учебная и воспитательная работа. И не случайно методический кабинет министерства провел здесь семинар преподавателей черчения техникумов города Москвы. Он был посвящен улучшению преподавания черчения.

Участники семинара с боль-

шим интересом знакомилась с работой техникума, с применением технических средств обучения учащихся. Они побывали в учебных кабинетах, лабораториях, где много наглядной агитации и пособий по изучаемым предметам. Понравились им стенды, посвященные великим ученым, и оформление техникума.

В. КЛЫКОВА.

«РЕЗЕРВНЫЙ ЦЕХ» ПТИЦЕФАБРИКИ

Людмила Красильникова, секретарь комитета комсомола Томилкинской птицефабрики, торопливо набрасывала на плечи пальто.

— Просите, некогда. Спешу на очередную встречу. Ровно в 19 должна быть в нашем «резервном цехе».

И разгадав недоумение, добавила:

— Так мы называем свою подшефную школу № 19. Это заинтересовало, и вот, что я узнал от Людмилы по дороге в школу и в самом «резервном цехе».

Много лет шефствует коллектив фабрики над школой.

Их первая встреча проходит задолго до появления в отделе кадров. Первоклассник, познакомившись с учительницей, вскоре знакомится и со старшим своим товарищем, своим наставником и помощником — пионервожатым из числа молодых производственников птицефабрики.

От имени коллектива фабрики шефы вручают ученикам 1—3-х классов учебники, а школе — пособия для предметных кабинетов, оборудование, мебель.

Такие пионервожатые, как птичница цеха № 2 Татьяна Агапова, за которой закреплен 8-й класс, птичница из

того же цеха Анна Давыдова, шефствующая над 9-м классом, слесарь Владимир Домарев, опекающий семиклассников, пользуются репутацией занятых воспитателей — к ним тянутся ребята, за ними идут на увлекательные мероприятия — спортивные соревнования, вечера КВН, туристические походы и поездки, литературные дискуссии.

Не расстаются ребята со своими шефами и летом, так как многие из них в летние каникулы работают вожатыми в пионерском лагере.

И уж, конечно, вожатые и зимой в школе, и летом в лагере рассказывают своим подшефным много интересного о своей птицефабрике, о тонкостях профессии птицеводов, механизаторов, специалистов, о творческом труде передовых людей коллектива. Рассказывают увлекательно, интригуя, как это умеют делать люди, влюбленные в свою профессию. И не только рассказывают, но и показывают — экскурсии класса подшефной школы на фабрику стали явлением постоянным. Поэтому не удивительно, что выпускники школы № 19 идут работать на фабрику.

Немаловажно и то, что каждый цех птицефабрики закрепляется за определенным классом, и дела учащихся, их воспитание, успеваемость довольно подробно анализируются цеховыми коллективами и намечаются определенные меры, чтобы исправить положение, если это требуется.

Воспитательный процесс —

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

21 февраля 1973 г.

2 стр. № 30 (10620)

Цех по обработке оптики, Лыткариноского завода оптического стекла — обладатель почетных титулов: «коллектив коммунистического труда», «цех высокой культуры производства и организации труда». С каждым годом здесь растет выпуск изделий для народного хозяйства и товаров массового спроса. Сюда из стекольных цехов поступают заготовки, отсюда после обработки они выходят линзами для фото- и кинообъективов, микроскопов, театральных биноклей, зрительных труб и других очень нужных для населения вещей.

А если говорить об оптическом цехе, то он начинается с заготовительного участка. Здесь производится первичная обработка линз, им придаются нужные формы и размеры. Отсюда детали непрерывным потоком идут на шлифовку и полировку на все участки цеха. И этот поток не может давать перебоев. Ответственность работников участка велика: нарушился ритм труда, и сразу же начинается «лихорадка» весь организм цеха. Но «цепная реакция» на этом не заканчивается, она перекидывается на сборочные цехи.

Еще несколько лет тому назад на цеховых, диспетчерских совещаниях заготовительному участку порой крепко доставалось: то он не укладывался в жесткий производственный график, то не хватало крайне нужных другим уча-

сткам линз. Сегодня — это один из лучших участков завода, победитель в юбилейном соревновании, ему присвоено почетное звание имени 50-летия СССР.

Вчера и сегодня — простые слова, но между ними пролегла целая полоса напряженной работы, неутомимого поиска нового, разительных перемен в жизни коллектива.

Если говорить о слагаемых успеха участка, то начинать надо с внедрения новой техники. С самых первых своих шагов процесс обработки оптики основывался на ручном труде, механизмы лишь облегчали его. Так было и на заготовительном участке до тех пор, пока за дело не взялись конструкторы заводского отдела, возглавляемого С. К. Штанделем. Ими был разработан станок-автомат для обработки деталей. Цех нестандартного оборудования завода изготовил опытный образец, который положил начало целой серии станков, изменивших облик участка.

Новый станок в соответствии с заданной программой брал на себя выполнение тех операций, которые раньше делались вручную. За рабочим оставались управление станком и вспомогательные операции. Это было принципиально новое решение вопроса.

Автоматические станки отличались высокой производительностью. Ежемесячная обработка линз для объективов «Индустар»,

например, удвоилась и достигла такой цифры, которая раньше казалась нереальной.

Но, пожалуй, наиболее разительный эффект дало внедрение станков для обработки микрооптики. Если взять, к примеру, линзу для микроскопа на ладонь, ее сразу и не разглядишь, так она мала. Совсем недавно эту линзочку обрабатывали наждаком, и, хотя на пальцы надевались резиновые чехлы, они не могли полностью уберечь руки от ранений. Теперь об этом только вспоминают.

Условия труда улучшились, изменился внешний облик цеха. На смену угрюмой серой спецодежде, кожаным фартукам, резиновым сапогам пришли белые халаты, легкие косынки. Если учесть, что на участке работают почти исключительно одни женщины, это фактор немаловажный.

Второе очень важное слагаемое успеха — совершенствование технологии. На обработке линз удалось уменьшить число переходов. Из сэкономленных секунд складывались часы, а в итоге — дополнительные тысячи деталей. Высокая технологическая дисциплина — мощный заслон против брака.

На участке трудятся разные люди. Антонина Андреевна Беликова — ветеран. Она обрабатывает оптику более 30 лет и в совершенстве знает свое дело. Марию Васильевну Шаршуеву в шутку зовут «профессором», она

всегда придумает что-нибудь новое. Это представительница «среднего» поколения участка, за плечами которого 15—20 лет труда. Чтобы подсчитать производственный стаж комсомолки Оли Завьяловой, хватит пальцев на одной руке, но и она, по общему мнению, будет хорошим специалистом, потому что смело берется за порученную работу, не ленится. Со всей сердечной щедростью пожилые работники шефствуют над молодежью — вчерашними учениками ГПУ и сообще радуются их первым успехам.

Руководит коллективом старший мастер Александра Васильевна Гришаева — умелый организатор и воспитатель, человек непререкаемого авторитета. Когда-то она сама была работницей на этом участке, потом стала мастером.

Несмотря на внешнюю несхожесть, есть у работниц участка одна общая черта — приверженность своей профессии, стремление сделать больше и лучше. Этот трудовой настрой коллектива — тоже очень важное слагаемое успеха.

Сразу же после выхода Постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ работницы заготовительного участка включились во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Прошел январь. Он свидетельствует, что участком успешно взят трудовой старт, продукции в этом месяце сдано значительно больше, чем в декабре прошлого года.

Каждый рабочий имеет здесь личный план — обязательство. Исходный пункт, от которого ведется отсчет, — уровень, достигнутый в 1972 году. Большинство работниц решили в третьем, решающем году дать деталей на 10—12 процентов больше, чем во втором, а для этого надо продолжать внедрение новой техники и прогрессивной технологии, использовать каждую минуту рабочего дня.

Под экономией рабочего времени на участке понимают не только своевременный приход и уход с работы (это давно уже стало незыблемой нормой), а непрерывное сокращение вспомогательного времени, т. е. времени, необходимого для «зарядки» станков очередной порцией заготовок. И здесь на помощь приходит НОТ. Идут поиски такой системы организации рабочего места, размещения заготовок, инструмента, оснастки, чтобы они всегда были под рукой, чтобы не приходилось делать лишних движений.

— Каждый день третьего года пятилетки — ударный! — таково решение коллектива.

А. САМОЙЛОВ.

НАШ КАЛЕНДАРЬ



19 февраля исполнилось 500 лет со дня рождения великого польского ученого Николая Коперника (1473—1543 гг.), совершившего переворот в естествознании и положившего начало современной науке о Вселенной.

Отказавшись от принятого в течение многих веков понятия о неподвижности Земли, он раскрыл строение Солнечной системы. Ученый доказал, что видимое вращение неба и движение Солнца объясняются вращением Земли вокруг оси и обращением ее и других планет вокруг Солнца, которое является центром нашей планетной системы.

Учение Николая Коперника, явившееся основой новой астрономии, в XVI веке произвело революцию в мировоззрении и нанесло сильнейший удар религиозным догмам. Это учение и его сторонники долго и жестоко преследовались церковью и реакционными силами. В России первым неутомимым пропагандистом нового научного мировоззрения был М. В. Ломоносов.

Благодарное человечество всегда будет с признательностью произносить имя великого астронома и подлинника науки — Николая Коперника.

НА СНИМКЕ: Николай Коперник.

Фотохроника ТАСС.

ЧИТАТЕЛЬ

ПОЗДРАВЛЯЕТ

ЗДОРОВЬЯ, УСПЕХОВ!

Ее многие знают в 115-м квартале Люберец. Нина Валентиновна Колесникова в активе 4-го домоуправления, работает в родительском комитете, во внештатной детской комнате милиции. Она тесно связана со школой.

Помогает наша общественница домоуправлению в вопросах благоустройства. Ее неутомимой энергии можно только позавидовать. Уважа-

ют Н. В. Колесникову люди. За активную работу она награждена почетной грамотой. Нине Валентиновне исполнилось 70 лет. Наш коллектив домоуправления горячо поздравляет ее и желает здоровья, долгих лет жизни.

И. АНТОНОВА,
управдомом домоуправления № 4,
Н. ОРЕФЬЕВ,
секретарь партбюро.

СОВЕТУЕТ

ПОСМОТРЕТЬ ХОЗЯЙСКИМ ГЛАЗОМ

Много хорошего в поселке Ухтомского — и зелени хватает, и отличный Дворец культуры построен недавно. Но вот есть вещи, с которыми не хочется мириться.

Скажу только об одной улице — 8 Марта. Это наша главная улица. Но сколько здесь грязи! Около магазинов огромные скопления мусора. А заборы? Нужные и ненужные, сломанные, сделанные из самых различных материалов,

они — главное «украшение» нашей улицы.

Есть в поселке пустыри, примыкающие к домам. Их надо превратить в футбольные или волейбольные площадки для детей.

Многое можно исправить, надо только руководителям ЖЭКов, домоуправлений, ведомств, городскому коммунальному отделу посмотреть на поселок хозяйским взглядом.

Г. КОСАРЕВА.

ТРЕБУЕТ

ОРГАНИЗОВАТЬ ПРОДАЖУ КЕРОСИНА

Уже продолжительное время в поселке Малаховке лавка по продаже керосина закрыта на ремонт. Многие жители нуждаются в керосине, так как не все еще име-

ют квартиры со всеми удобствами. Пожилым людям трудно ездить далеко.

Райпотребсоюзу надо организовать продажу керосина в нашем поселке.

И. АНЦЕВ.

СПРАШИВАЕТ

КАК ЗАКАЗАТЬ ТАКСИ

«Можно ли заказать в нашем городе такси?» — спрашивают многие читатели газеты.

Да, можно. Из автоколонны

№ 1787 сообщили, что заказы принимаются по телефону 3-24-63. Заказ надо сделать за сутки раньше в любое время.

ДЛЯ СОВЕТСКОГО НАРОДА

На днях на Ереванском шелковом комбинате завершена реконструкция крупного ткацкого комплекса. 50 пневматических станков, поставленных чехословацкой фирмой «Инвеста», позволят при тех же затратах производить в полтора раза больше продукции. А всего на швейных, текстильных и обувных предприятиях Армении действует около полутора тысяч агрегатов и поточных линий, изготовленных в братской Чехословакии.

Это лишь один пример того, как сотрудничество Советского Союза с другими странами социалистического содружества приносит ощутимые результаты их народам, в данном случае — нашему советскому народу. Это сотрудничество охватывает ныне целые отрасли промышленности и сельского хозяйства, научно-исследовательские институты и отдельные предприятия всех социалистических государств, создавших для содействия развитию взаимовыгодных связей между ними специальную организацию — Совет экономической взаимопомощи (СЭВ).

В соответствии с планами СЭВ на днях в Москве состоялась очередная встреча советских и польских специалистов, которые избрали для совместной разработки двадцать новых тем, представляющих большой интерес для СССР и Польши. Среди этих тем — создание более совершенной технологии и оборудования для металлургии, машиностроения, легкой промышленности и других отраслей.

Незадолго до этого был подписан протокол о товарообороте между СССР и ПНР. Предусмотрено, что общий объем взаимных поставок товаров составит в нынешнем году почти три миллиарда рублей. Польша будет поставлять нам, как и в прошлые годы, прежде всего различные машины и оборудование. Три четверти кораблей, построенных на польских судостроительных заводах, плавают сейчас под советским флагом. Из этой страны мы постоянно получаем железнодорожные вагоны, сельскохозяйственные машины, станки и другие механизмы.

Одним из крупнейших поставщиков железнодорожного подвижного состава для Советского Союза стала за последние годы и Германская Демократическая Республика. В настоящее время на стальных магистралях нашей

страны курсирует свыше 40 тысяч пассажирских вагонов и вагонов-рефрижераторов с маркой: «Сделано в ГДР». До конца нынешней пятилетки в СССР из братского немецкого социалистического государства будет отправлено еще 9 тысяч таких вагонов.

Отлично зарекомендовали себя на наших железных дорогах локомотивы, выпущенные в Чехословацкой Социалистической Республике. Один только машиностроительный комбинат «ЧКД» поставит в СССР в течение 1971—1975 годов 1100 локомотивов. В Советский Союз идет также более половины электровозов с маркой завода «Шкода» имени В. И. Ленина. Сейчас его коллектив работает над новой моделью электровоза, который будет развивать скорость до 200 километров в час.

Заслуженной славой пользуются в нашей стране товары венгер-

БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ского производства. За один только прошлый год объем венгеро-советской торговли увеличился на 12,5 процента. Особенно быстро развивались взаимные поставки машин и оборудования. Венгерские предприятия поставили нам комплексное оборудование для крупных птицеводческих хозяйств, приборы для сельскохозяйственных лабораторий, несколько тысяч автобусов «Икарус».

А румынские фрукты, болгарские овощи, кубинский сахар! Да разве можно перечислить все то, что получает наш народ от сотрудничества с другими братскими странами, которые, в свою очередь, не меньше, чем мы, заинтересованы в развитии взаимовыгодного разделения труда? От этого сотрудничества выигрывает каждая социалистическая страна, оно позволяет им уверенно идти вперед по избранному их народами пути.

А. КРАСИКОВ.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ПО ЖЕЛАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Выставки-продажи за последнее время стали популярной формой торговли. Их используют работники промышленных, продовольственных магазинов. И везде такая форма обслуживания способствует наиболее полному удовлетворению запросов покупателей.

Десятидневная выставка-продажа рыбных товаров прошла в этом месяце в магазине № 46 Люберецкого райпищеторга. Здесь были представлены свежемороженая

рыба и рыба холодного копчения, сельдь, консервы из рыбы. Хорошая выкладка товаров, реклама, консультации, проводимые тут же для хозяек, — все это привлекло к выставке большое внимание населения Люберец. Реализация рыбных товаров в этом магазине увеличилась в два раза.

В книге отзывов покупателей написали немало хорошего: «Нас, хозяйек, радует большой ассортимент рыбы», «Очень

благодарны за такой вид торговли», «Больше таких выставок!». Много благодарностей за квалифицированные консультации по приготовлению рыбных блюд.

Люберецкий райпищеторг учел пожелания покупателей и организовал в магазине № 45 (г. Люберцы, ул. Митрофанова, 12) выставку-продажу тортов, пирожных, изготовленных Люберецким хлебокомбинатом, а также выставку-продажу рыбных товаров в пос. Дзержинского. Приглашаем люберчан и дзержинцев посетить эти выставки.

М. УВАРОВА,
товаровед райпищеторга.



Ялта. Творческая группа киностудии «Ленфильм» снимает новый широкоэкранный цветной художественный фильм «Плохой хороший человек» по повести А. П. Чехова «Дуэль». Режиссерский сценарий и постановка Иосифа Хейфица, главный оператор — Г. Маранджян. Роли исполняют: Лаевский — Олег Даль, Надежда Федоровна — Людмила Максакова, Самойленко — Анатолий Папанов, Битюгова — Любовь Малиновская.

НА СНИМКЕ: Иосиф Хейфиц и Любовь Малиновская перед съемкой.

Фото Ю. ИЛЬЕНКО.
(Фотохроника ТАСС).

Новое расписание приема в паспортных столах

В соответствии с решением исполкома Мособлсовета «Об упорядочении работы предприятий, связанных с обслуживанием населения» и в целях экономии рабочего времени с 15 февраля 1973 года во всех паспортных столах Люберецкого района и Московской области для решения вопросов обмена, получения паспортов, прописки, выписки и других паспортных вопросов введены следующие дни и часы приема граждан:

четверг — с 11 до 20 час.,
обед с 14 до 15 час.,
суббота — с 10 до 18 час.,
обед с 13 до 14 час.

Прием граждан в паспортном отделе УВД Мособлсполкома по адресу: Москва, Дурасовский переулок, дом 11, будет производиться в следующие дни и часы:

вторник и среда — с 10 до 17 час.,
четверг — с 10 до 16 час.,
пятница — с 11 до 20 час., 3-я
суббота — с 10 до 17 час.

Просьба к руководителям предприятий, учреждений и организаций района не от-

пускать трудящихся по личным вопросам в рабочее время.

Указанный распорядок приема граждан в паспортных столах и паспортном отделе УВД Мособлсполкома надо напечатать крупным шрифтом и вывесить на видных местах в ЖКО, домоуправлениях, в военноучетных столах, у отделов кадров предприятий.

И. СИВОВ,
начальник
паспортного отделения
Люберецкого ОВД,
майор милиции.



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

Сегодня: «ПЯТЬДЕСЯТ НА ПЯТЬДЕСЯТ» — в 10, 15, 17, 21.45;
«КОМИТЕТ 19» — в 12, 19 ч.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: киноуниверситет. Фильм «МАДАМ ИКС» — в 17.30, 20 ч.
Завтра: «САМЫЙ ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 ч.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «СОЛЯРИС» — в 18, 21 ч.
Завтра: вечер, посвященный Дню Советской Армии, «БОЙЦЫ ВСПОМИНАЮТ МИНУВШИЕ ДНИ» — в 19 ч.

В КЛУБЕ ЛЮБЕРЕЦКОГО КОВРОВОГО КОМБИНАТА

Сегодня: «ПРОКУРОР РЕСПУБЛИКИ» — в 18 ч.
Завтра: «ЗА КУЛИСАМИ ЦИРКА» — в 18 ч.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «БОЛЬШАЯ ПРОГУЛКА» — в 17.15, 20 ч.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА» (2 серии) — в 11, 14, 17, 20 ч.

ЛЮБЕРЕЦКОМУ РАЙПИЩЕТОРГУ

требуются: ученики на кассиров-контролеров и продавцов, старший бухгалтер на самостоятельный баланс (оклад 120 руб.), штукатуры, маляры, плиточники и плотники (сдельная оплата труда).

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., д. 172.

**ДЗЕРЖИНСКОМУ КОМБИНАТУ
ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ**

требуются: бетонщики, арматурщики, электросварщики. Комбинат гарантирует предоставление жилищной площади в поселке по ул. Лермонтова. На комбинате имеются: столовая, детский комбинат, пионерлагерь.

Обращаться: пос. Дзержинского, комбинат. Проезд автобусом № 21 до поселка ТЭЦ-22. Тел. 173-15-07, доб. 6-27.

2—3

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ
ХЛЕБОКОМБИНАТУ**

требуются кондитеры.
Обращаться: Люберцы, Хлебзаводская ул., д. 9, отдел кадров. 3—3

**КОСИНСКАЯ
МУЗЫКАЛЬНАЯ ШКОЛА**

объявляет прием в подготовительную группу детей в возрасте 6 лет и старше.

Обращаться: Косино, совхоз им. Моссовета, 2 отделение, д. 7, тел. 173-00-08, доб. 93, автобусы 23, 349, до остановки «Универмаг».

3—3

**ГОРОДСКОМУ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-
ТЕХНИЧЕСКОМУ УЧИЛИЩУ № 10
ИМ. Ю. А. ГАГАРИНА**

требуются на постоянную работу мастера производственного обучения группы электриков, а также инструментальщица.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 136.

3—3

**УХТОМСКОМУ ЗАВОДУ
МЕТАЛЛОИЗДЕЛИЙ**

требуются: инженер-технолог по пластмассе, бухгалтер расчетного отдела, электрополитовщики, электромонтер по обслуживанию литейных машин, слесарь-наладчик литейных машин, слесарь по ремонту оборудования анодировщиков.

Обращаться: Люберцы, Инициативная, 1.

3—3

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 22 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.
9.45 Для школьников. «Музыкальная школа принимает гостей».
10.30 ЦТ. «Антрацит». Фильм.
11.45 Чемпионат СССР по баскетболу. ЦСКА — «Спартак».
12.30 ЦТ. «Тюльпан». Фильм-концерт.
13.00 Документальные фильмы.
15.30 Программа передач.
15.35 Беседы о воспитании.
16.15 «Родина наши мысли, дела и талант».
16.45 «Семь дней бригады Галины Арефьевой».
17.00 Для школьников. «К Всесоюзной неделе музыки для детей».
17.30 «Ленинский университет миллионеров».
18.00 Новости.
18.10 Концерт, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
19.45 «Два бойца». Фильм.
21.00 «Время».
21.30 «Мастера советского балета».
22.25 Новости. Программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.10 Программа передач.
18.15 ЦТ. Для школьников. «Выставка Буратино».
18.45 «Армия, авиации и флоту». Документальный фильм.
19.45 «Москва».
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 Концерт.
21.00 «Инициатива, опыт, соревнование».
21.30 «Неоконченная повесть». Фильм.
23.05 Московские новости. Программа передач.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.10 Новости.
19.15 ЦТ. А. Токаев — «Женихи». Телеспектакль.
20.35 «Поиск».
21.20 Играет М. Федорова.
22.00 Новости.

**ПЯТНИЦА, 23 ФЕВРАЛЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

9.30 Программа передач.
9.35 Новости.

9.45 Для школьников. «Читай город».
10.15 «Два бойца». Фильм.
11.30 «Шахматная школа».
12.00 «Музыкальная программа».
12.30 Документальные фильмы.
16.00 Программа передач.
16.05 Наука — сельскому хозяйству.

16.45 «Объектив».
17.15 «Семь дней бригады Галины Арефьевой».
17.40 ЦТ. Для детей. «Театр «Колокольчик»».
18.00 Новости.
18.10 ЦТ. Премьера документального телефильма «Солдат — сын солдата».
18.30 Концерт.
18.40 Сегодня — День Советской Армии и Военно-Морского Флота.
19.00 Вечер песни, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
20.00 ЦТ. «Впервые на экране ЦТ». «Освобождение». Фильм 3-й — «Направление главного удара». 1-я серия.
21.00 «Время».
21.30 ЦТ. «Впервые на экране ЦТ». «Освобождение». Фильм 3-й — «Направление главного удара». 2-я серия.
22.35 Чемпионат мира по хоккею с мячом. Сборная СССР — сборная Финляндии.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

17.55 Программа передач.
18.00 Для школьников. «Парус».
18.45 Кинопрограмма к Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота.
19.45 «Москва».
20.15 «Спокойной ночи, малыши».
20.30 Концерт.
21.45 «Справочное бюро».
22.00 «Отдых в выходные дни».
22.10 Московские новости.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

18.35 Новости.
18.40 «Экран зарубежного фильма». «Похититель персидов». Художественный фильм (Болгария).
20.00 «Дорогой отцов». Документальный телефильм.
21.00 ЦТ. Концерт.
21.35 «Чувство родины — основа творчества».
21.55 Новости.

ДОКУРИЛСЯ!

Курение в квартире само по себе не возбраняется. В конце концов, курить или не курить — личное дело каждого взрослого гражданина. Но вот как курить? Если так, как это делал в своей квартире № 15 дома № 7 по ул. Московской И. Е. Цыганков, — лучше не надо! Он неосторожно обращался с огнем, не соблюдал элементарные требования пожарной безопасности. Результат: 26

января в квартире сгорело все имущество.

Мораль, я думаю, не нужна. Ведь каждому понятно, что такой метод изучения правил пожарной безопасности слишком дорого обходится.

В. ПЕТРОВСКИЙ,
инспектор отделения
пожарной охраны.

Редактор П. В. СПИРОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В универсаме «Спутник» открылся отдел «Головные уборы», где вашему вниманию представлены в большом ассортименте мужские, женские и детские головные уборы.

В отделах «Мужской и женской верхней одежды» в широком ассортименте представлены недорогие, но очень хорошие костюмы объединения «Большевичка». Цена костюмов от 68 до 88 руб.

Здесь же зимние мужские пальто с меховыми воротниками производства отечественных предприятий. Размеры с 46 по 54.

Зимние женские пальто с воротниками из норки, куницы и пушистых мехов. Размеры с 44-го по 56-й.

ПРОМТОРГ
1—3

**ЛЮБЕРЕЦКОМУ ГРУЗОВОМУ АВТОТРАНСПОРТНОМУ
ПРЕДПРИЯТИЮ № 2**

ТРЕБУЮТСЯ для перевозки контейнеров со ст. Люберцы-1 шоферы всех классов. Зарплата от 160 до 200 рублей в месяц.

Проезд автобусами №№ 21, 24, 305 до остановки «ТЭЦ-22». Тел. 3-38-12, доб. 6-77.

3—3

**МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТНОЙ КОНТОРЕ ТРАНСПОРТА
ТРЕСТА МОСОБЛЖИЛПРОМ**

требуются: главный бухгалтер, диспетчер, кладовщик с перспективой (через 6—7 месяцев) на зав. центральным складом, аккумуляторщик-электрик, шоферы.

Обращаться: Малаховка, Касимовское шоссе, 3, тел. 173-77-70, проезд от ст. Малаховка автобусом 37 до остановки «По требованию».

3—3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться к уполномоченному Управлению Мособлсполкома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комната 15, тел. 3-17-35.

Адрес редакции: г. Люберцы-5, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1—2. Почтовый индекс 140005.

Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни, бухгалтерии — 3-14-72, ответ. секретаря, отдела сельского хозяйства — 3-26-83, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников, общественной приемной — 3-27-07.

Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Люберецкая типография Октябрьский пр., 150

Л16461 Объем 1 п. л. Тираж 20 100

Зак. 1142